

La Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

REDACCIÓN

SAN FRANCISCO, 7

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Se reciben en la Administración de este periódico, calle de San Francisco número 7.

Sábado 3 de Diciembre de 1910

ESQUELAS DE FUNERAL

Se admiten a todas horas del día y de la noche en la imprenta de este periódico.

TELÉFONO

Núm. 425

Ecos del día

Nuestros celosos representantes en Cortes se han reunido en sesión secreta, sin público ni periodistas indiscretos.

Creerán nuestros lectores benévolo que algo vergonzoso, algo feo debía discutirse en el Congreso. Es un error: nuestros señores diputados debían tratar una cuestión trascendental, importantísima, el presupuesto de la Cámara.

Había que pensar en los caldos sustanciosos, en el rico Jerez que fortalece el corazón para la lucha; en los dulces caramelos que suavizan asperezas: en tantas otras partidas serranas como existen en el templo bendito de las leyes y que desconocemos los profanos.

Se comprende la pudibundez de esos honorables charlatanes que habían de ponerse también de acuerdo sobre otro punto muy espinoso, las dietas célebres de 25 pesetas por sesión.

Pablo Iglesias no saldrá de su asombro al ver en lontananza la rica canongía que se le entra por las puertas y a la que convertirá en un excelente burgués.

Nosotros vemos en esto una hábil extratragema de maese Pepe que quiere darle el último golpe a la revolución; no nos cabe duda, aquella lejana, vaga esperanza de hacer entender a D. Alfonso un viaje de recreo por el extranjero, se aleja, se esfuma en lo infinito.

Si no se apresuran los republicanos españoles a exigir a sus diputados la renuncia generosa a esa... tentativa de soberano monárquico, el ideal se bastardeará, perderá su pureza.

El sistema es muy racional, tiene en su apoyo el ejemplo de nuestra eterna maestra, la democrática Francia. ¿Acaso vale más un diputado francés que un español, más si es democrata?

Conseguiremos que desaparezca esa vergüenza tradicional de que se suspenda una sesión por falta de número ó se celebren ilegalmente sin el que exige el Reglamento: todo antes que esto, los españoles pagaremos con gusto cuanto se les antoje, pero que se salve la legalidad.

Un leve temor nos asalta y es que los monárquicos van a hacer interminables las discusiones con el piadoso fin de que las Cortes no se cierren nunca: seremos la nación más parlamentaria, más constitucional.

Convendría que nuestros concejales meditasen el asunto y celebrasen la oportuna sesión secreta; de la cual saldría con seguridad el remedio de esas otras de segunda convocatoria, tan comunes en ciertos municipios de algunos pueblos menores del interior.

Piccolo.

LA GACETA DE TENERIFE se edita en los nuevos y magníficos talleres de la «Librería y Tipografía Católica».

DEL EXTRANJERO

LAS NEGOCIACIONES CON EL VATICANO

Roma.—En los círculos diplomáticos de esta ciudad se tiene como cosa segura que en plazo brevísimo se reanudarán las interrumpidas negociaciones entre el Gobierno de España y el secretario de Estado de Su Santidad, esperándose solo para efectuarlo que sea nombrado el nuevo embajador que ha de sustituir al Sr. Ojeda.

El *Giornale d'Italia* publica una información recogiendo noticias referentes a estas negociaciones, y afirma que no es, como se dice, el posible viaje del Rey D. Alfonso a Roma, anunciado para la primavera próxima, la causa que ha determinado el restablecimiento de las relaciones diplomáticas, pues esto no podría influir nada absolutamente en los designios del Vaticano.

Estas noticias del periódico italiano no tienen confirmación oficial, pues tanto en la Secretaría de Estado como en la Embajada de España guardan impenetrable reserva sobre estas cuestiones.

Alemanes, ingleses y yanquis

Berlín.—Es probable que el regreso del Kronprinz desu viaje a los países asiáticos, se efectúe directamente a Berlín, sin que el viajero visite los Estados Unidos, como se había proyectado por el Gobierno.

La causa de esta variación en el programa es la hostilidad latente que existe entre un núcleo numeroso de emigrados residentes en Norte América, de origen irlandés y alemán, contra la Gran Bretaña, hostilidad que podría traducirse en manifestaciones imprudentes ante la presencia del Príncipe heredero en aquellos lugares.

Turquía y sus fronteras

Berlín.—El Gobierno turco, y con el objeto de que en un caso determinado puedan formar un solo Cuerpo de Ejército, ha establecido en distintas ciudades de la frontera un batallón de Infantería y otro de Caballería.

El nuevo presupuesto de Guerra se elevará en el próximo presupuesto a 21 millones de francos.

Los seguros y los tumultos

El ministro de Fomento ha dictado una real orden que dispone lo siguiente:

«1.º Las Sociedades de seguros de incendios podrán incluir en sus pólizas el seguro de incendios producidos por tumulto popular.

2.º Las Sociedades que realicen esta clase de seguros no tendrán derecho a exigir indemnización alguna del Estado, provincia ó Municipio por los siniestros que tengan que satisfacer como consecuencia del incendio producido por tumultos populares; y

3.º Caso de no haber conformidad entre asegurador y asegurado acerca de la causa ó cualquiera otro extremo del siniestro, intervendrán los peritos en la forma que determina el Código del Comercio.»

GACETILLA CORTESANA

En plena revolución

Los socialistas están haciendo la revolución. Los discursos, las excitaciones del Sr. Pablo, producen ya sus resultados. En la Casa del Pueblo no se puede entrar, porque allí reina el motín, y es el impropio la frase consagrada.

Ellos, parodiando aquello que los egoístas dicen de la caridad, han exclamado: «La revolución bien ordenada, comienza por uno mismo...» y se han lanzado al frenesí de la revuelta.

El Sr. Pablo ha hecho la revolución entre los suyos. A estas horas le discuten los unos, los otros le regalan el oído con epítetos despectivos, y todos a una confiesan que el *leader* les ha salido rama, completamente cubierto de corcho.

El motín adquirió serias proporciones unos de estos días.

Un obrero tipógrafo contaba lo que él le había referido un señor diputado, que redacta en un periódico, en cuya imprenta él está empleado, lo siguiente:

Un hermano del susodicho representante de la nación tiene la costumbre de alquilar todos los veranos una casa en El Escorial para pasar en ella con su familia, los días más bochornosos del estío.

Siempre arrienda la misma finca, y siempre firma el contrato con una señora que aparece como propietaria... ¿Cuál no sería la sorpresa del referido arrendatario, cuando por una especial coincidencia, averiguó que la finca citada era de la exclusiva pertenencia del pobre *leader*, del popular señor Pablo?

Con la noticia crecieron, se acrecentaron las murmuraciones.

Para acallarlas, a un admirador del señor Pablo, se le ocurrió escribir con un carbón en una pared esta leyenda: «No censuréis; nos ha sido enviado un hombre, cuyo nombre es Pablo...»

No le dejaron continuar, porque el tipógrafo aludido se apresuró a poner a continuación:

«...pero los suyos no lo recibieron...»

En cambio los violadores de sepulturas de Barcelona, los incendiarios de iglesias y conventos han encontrado en el Sr. Pablo lo que ambicionaban. Sus discursos del Congreso han sido para ellos una revelación...

Los revolucionarios barceloneses también están haciendo la revuelta. No quieren ser menos que los socialistas de Madrid y que los populares de Lisboa, y se disponen a derrocar un trono. El del Emperador del Paralelo. El imperio de Alejandro I el Prudente, va a ser sustituido por el de Pablo I el Imprudente.

¡Alejandro! ¡Pablo! ¡Ayer don Nicolás!... Este pobre pueblo nuestro no puede pasarse sin zares... para hacer con y contra ellos sus revolucionarios fealdades.

Desde Barcelona

Triunfo ruidoso de la verdad.—El honor de las monjas y los Sacerdotes del Convento-Asilo de Sta. Isabel de Gracia vindicados por la ciencia y la justicia.—Dos médicos de la «Casa del Pueblo», uno concejal lerrouxista, firman el dictamen.—Contra los farosantes.—Eminencia musical.

20 Noviembre.

El cronista coge hoy la pluma gozoso. La infame calumnia urdida por la prensa anticlerical contra las Religiosas y Sacerdotes del Convento-Asilo de Santa Isabel de Gracia acaba de ser desmentida oficialmente de una manera categórica.

El día 9 de Octubre, la Superiora del Convento escribió a la familia de la niña Montserrat la siguiente carta:

«Señora Matilde Iñiguez.

Gracia y Octubre 9 de 1910.

Muy apreciada en el Señor: Espero de su bondad que en seguida de recibir la presente vendrá a la calle de Martí, 18 Gracia.

Sobre todo venga usted pronto, porque urge mucho.

La encomienda en sus oraciones s. s., —Visitación, sirva de la Pasión.»

El día 14 empezó la campaña vergonzosa é infame de la Prensa anticlerical. Se hablaba de la violación de una educanda, y en la acusación tremenda se mezclaba «a un Cura gordo» á «un monstruo ensotinado», etc. El *Progreso*, *La Tribuna*, *El Diluvio* y *La Publicidad* hablaban en largos artículos de «los crímenes conventuales», fundándose en no sé qué declaraciones atribuidas á la niña y á su familia. Para apoyar la afirmación brutal no existía más base que un parte del Cuerpo médico municipal suscrito por D. Pedro de Cots. Pero en resumidas cuentas, de esta declaración resultaba la niña enferma, no atropellada. Eso no impedía para que la campaña indigna continuase. Tampoco eran obstáculo las declaraciones de otros médicos contrarias á las afirmaciones mentirosas del sectarismo. Continuaba la acusación, el apóstrofe, la feroz calumnia.

Pero la verdad acaba de triunfar, y su triunfo ha sido grandioso, y hoy la opinión entera puede juzgar con pruebas irrefutables sobre la campaña miserable que plumas acanalladas sostuvieron en el asunto del convento de Gracia. *La Debaete* de los calumniadores ha sido formidable, y el peso de la justicia y de la opinión caerá sobre los desaprensivos autores de la confabulación.

La junta de médicos nombrada por la justicia para dictaminar sobre el caso de la supuesta niña atropellada, después de un escrupuloso examen ocular y bacteriológico, ha hecho público su fallo de que NO HA HABIDO VIOLACIÓN ALGUNA. Y este dictamen lo firman los dos médicos nombrados por la acusación, los dos médicos

Descubrimiento médico

Un nuevo específico viene a nublar los éxitos del «606».

Los médicos españoles se ocupan, desde hace mucho tiempo, en combatir energicamente la *acariosis* y las enfermedades de la piel.

Por fortuna estos concienzudos trabajos de laboratorio no han sido estériles. Desde 1906 existe una fórmula arsenical del doctor D. Juan Vidal, el X², que por su composición y propiedades especiales constituye un producto poco tóxico para el organismo, lo que permite administrarlo en grandescantidades, puese eliminado con facilidad y cura radicalmente, estimulando el sistema glandular y vigorizando el estado general del individuo.

Se trata de un *albuminato de hierro al arsito* que puede administrarse en gotas, por la vía estomacal, evitando con ello las molestias y los peligros de la medicación hipodérmica.

El Dr. Vidal ha practicado ensayos en distintos periodos de la enfermedad, y el éxito le ha acompañado siempre.

El X² ha producido una revolución en la ciencia médica, y está alcanzando gran popularidad entre los especialistas, que lo prefieren á cualquier otra fórmula.

Por descubrimiento tan importante y de tal trascendencia, recibe el doctor Vidal muchas felicitaciones y elogios.

CUESTIONES SOCIALES

Periodismo católico

No nos parece fuera de esta sección tratar aunque brevemente, del estado envidiable de florecimiento, de poderío, de pujanza, en que se encuentra la prensa católica del imperio alemán. Los católicos alemanes están perfectamente penetrados de lo que vale y representa el periódico católico en nuestros días, y se han lanzado resueltamente á la pelea: en los últimos diez años ha habido en el imperio un aumento de 174 periódicos católicos.

En estos se publican en Alemania 492 periódicos católicos: gran número de ellos son diarios de cuatro páginas, bien repletos de anuncios, que son la vida económica de la prensa.

Se distinguen estos periódicos por la rapidez de su información, por su veracidad y exactitud en las noticias, por la oportunidad con que desbaratan las calumnias y mentiras de los periódicos sectarios.

Con tales medios y con la ayuda del Cielo que nunca se niega al que la impetra con fé, es posible el resurgimiento del espíritu cristiano, se explican perfectamente el poder y la autoridad incontrastables del Centro católico alemán, cuyas decisiones se imponen en el parlamento del incomparable imperio que rige Guillermo II.

El ahorro en Bélgica

Publicado recientemente el informe emitido por la Dirección de la Caja general de Ahorros y retiros de Bélgica, relativo al año último, tomamos de uno de los cuadros que ese documento contiene, las cifras referentes á los tres últimos quinquenios, para que pueda compararse la marcha que ha seguido el ahorro belga en esos periodos.

Las libretas eran 1.342.778 en 1899, 2.205.052 en 1901 y 2.710.112 en 1909. El importe de dichas libretas fué, respectivamente, de 668.765 y 920 millones de francos, y las inversiones en títulos de renta belga de 172, 321 y 501 millones.

El número de los adheridos á las Cajas de retiros aumentó de 168.000 á 700.000 y 1.070.000. Los de las Cajas de seguros acrecieron de 10.762 á 24.703 y 30.801.

El total de los capitales confiados á la gerencia de la Caja, que era de 826 millones en 1889 llegó á 1.196 en 1904 y á 1.609 millones en 1904.

El producto de las inversiones verificadas en fondos de Estados, obligaciones de Sociedades con garantía oficial, obligaciones provinciales y locales, préstamos hipotecarios, anticipo sobre habitaciones y préstamos agrícolas, éstos en mínima, y algún concepto más, fué de 30.512.115 francos, que representan un interés medio al capital invertido de 3'18 por 100.

Sociedad de Edificaciones y Reformas Urbanas Compañía Anónima

CAJA DE AHORROS

(Anteriores: 3 por 100, capitalizado por semestres)

	Pesetas
Saldo anterior	55.927'42
Imposiciones durante la semana	1.540'00
Suma	56.567'42
Reintegros	339'70
Saldo	55.927'72

Santa Cruz de Tenerife, Octubre 23 de 1910

J. M. Ballester, GERENTE.

El monumento á Becquer y la rima eterna

Pocas palabras, y esas pocas porque tenemos el deber de informar al público.

En Sevilla se va á erigir un monumento á Becquer, del cual, sin duda, tendrán noticia muchos de los lectores de estas líneas. Ese monumento, que han admirado y pueden admirar todavía los madrileños en la Exposición de Bellas Artes, así que se reproduzca en mármoles y bronce, se colocará en el Parque sevillano, en torno de un cedro gigantesco que ya lo aguarda con sus amorosas ramas extendidas...

Para costearlo en cuanto alcance, hemos escrito *La rima eterna*, comedia en dos actos, inspirada en una rima de Becquer, que ojalá pase á la vida de la escena con tanta fortuna como deseo de acierto y entusiasmo y la mejor voluntad tuvimos al componerla. Todo lo que produce por derechos de propiedad y venta de ejemplares lo destinamos á aquel objeto.

A las muchas personas que nos escriben queriendo unirse á nosotros en esta obra de justicia y de amor, les diremos —después de agradecerles profundamente su noble impulso— que la empresa del teatro Lara; con geroso arranque, pone á nuestra disposición para los gastos del monumento el ingreso de la primera representación de *La rima eterna*. Así, pues, quien adquiera una localidad para esa noche, ayuda, aun sin pretenderlo, á la realización de nuestra iniciativa.

No quiere esto decir—como nos ha escrito un donoso anónimo—que sea preciso ver la comedia para colaborar en la buena obra: con adquirir la localidad por su precio ó pagarla á peso de plata ó de oro—según los medios y los deseos,—aunque luego no se vaya al teatro, es más que suficiente. De la misma manera que se puede comprar un ejemplar del libro para no leerlo.

Igual ofrecimiento que la empresa del teatro Lara nos ha hecho desde Barcelona la gentil y bella Nievecita Suárez, que con su compañía trabaja en el teatro Eldorado de aquella capital, y que estrenará *La rima eterna*, tal vez la misma noche que se estrene en Madrid.

También un grupo de escritores de Badajoz, por iniciativa de D. Manuel Monterrey, prepara una fiesta literaria con idéntico propósito.

Ofrecimientos de otra índole hemos recibido tantos y tan diversos, que no caben aquí. Nos limitaremos, por de pronto, á hacer constar que hay entre ellos, desde la adhesión fervorosa de personas cultas de elevada representación social hasta el desprendimiento gallardo de un estudiante modestísimo que se halla decidido á vender su capa y sus libros de texto. Es claro que este último es el único ofrecimiento que no podemos aceptar. Nos basta y nos sobra con conocer el ardiente entusiasmo que lo inspira.

Cuando el monumento se inaugure en Sevilla, y las amorosas ramas del árbol den sombra á la frente del poeta, y ansiosas de llegar á besarla trepen rosas y campanillas azules por el tronco robusto, y los pájaros canten la gloria del divino artista, entonces referiremos en un folleto la breve y sencilla historia de esta aventurada aventura, historia quizá, por sencilla, más interesante. Y en ese folleto, por gratitud, por justicia y por simpatía, puntualizaremos aquellos ofrecimientos y publicaremos los nombres de nuestros colaboradores y la forma en que cada cual haya contribuido á la realización de nuestra idea.

S. Y. J. Alvarez Quintero.

Se vende un bonito coche factón en muy buenas condiciones.

Informará D. Manuel García Lanzarán.

SECCIÓN PARA LAS DAMAS

EL TOCADO Y EL TOCADOR

Entre las múltiples combinaciones de colores hay algunas tan favorecidas por la moda, en periodos muy largos que pueden considerarse como clásicas. A este número pertenece la del negro con el azul. La razón de esta preferencia me parece á mi que hay que buscarla en lo bien que sienta este contraste de azul y negro, así á las morenas como á las rubias, sean jóvenes ó no. No aludo á las viejas francesas; en esta edad nada favorece, y la mejor manera de adornarse es procurar llamar muy poco la atención y vestirse con suma sencillez.

«¿Quién no se veirá—pregunta San Francisco de Sales—de las viejas que quieren parecer bien? El azul, hoy en boga es un azul su género, no es precisamente un azul lavanda, ni azul lienzo, ni aun celeste; es un azul lanciano, un azul vivísimo, un azul que es todo luz, pudiéndosele atenuar por medio de los efectos de transparencia de la gasa negra y bordándolo á la inglesa, dibujando vueltas con torzal negro.

Constituye un verdadero arte la perfecta proporción de los dos colores en un vestido, y hay modista que lo posee y lo domina de modo admirable. Hay trajes en los que apenas se vislumbra el azul, cubierto por la gasa negra, á la que matiza apenas; apareciendo, de un modo franco, en quillas estrechas, en fruncidos ó plegados á los lados de la falda. Para que no se le olvide, surge en el cuerpo formando el cinturón ó una franja transversal á la altura del busto sobre la gasa ó debajo de ella.

Los vivos del camisolín suelen ser negros; pero si no sienta bien á la cara este matiz, puede suprimirse en los sitios próximos á ella, acercándole, en cambio, cuando favorece.

Hay modelos en los que una parte del cuerpo y la túnica son de gasa azul sobre muselina negra, ejecutándose el bajo del vestido de seda negra flexible al igual que el canesú que cubre los hombros. Ese mayor la superficie del azul; pero está amortiguado con forros oscuros combinados ingeniosamente. Si se desea adornar estos vestidos con un juego de escote y puños blanco ó crema, un camisolín alto, volantes ó bocamangas en chorrera, han de hacerse estos adornos de encajes antiguos, aplicaciones de Inglaterra, Alençon ó Argentan y han de colocarse planos, sin frunces ni pliegues.

Pueden combinarse con el negro otros colores.

Asociado al rosa, al malva y al verde, es también muy aceptado y favorecido.

La jerga y el lienzo gruesos, con los que tantos trajes sastré se hacen, sirven frecuentemente para la confección de los grandes abrigos, hoy tan de moda. Algunos modelos llevan pelerinas de formas diversas, siendo la que menos se hace notar la pelerina redonda. Las hay que caen en punta de chal en medio de la espalda y que tienen largas caídas de estola por delante. Otras tienen dos puntas en la espalda y cruzados los delanteros con grandes solapas. Lo más general es que el cuello y las bocamangas sean de terciopelo, cuando el abrigo es de jerga y á veces aun siendo de lienzo; pero hay quien prefiere un cuello de bordados antiguos recortados y aplicados sobre un fondo de tul rameado con trenilla fina, lo que armoniza mejor con el lienzo que el terciopelo, siendo esta ocasión muy á propósito para hacer servir antiguos bordados, cuyos colores estén ya deslucidos; las flores algo gruesas y los voluminosos follajes hacen un efecto precioso en cenefas, en las que se ponen también lunares ejecutados con hilo blanco brillante, que imitan á la par el Venecia y el Irlanda, y resultan muy bien tíñendolos de amarillo ó de crema.

Los bordados antiguos solo se combinan con encajes legítimos, con Cluny auténtico ó con punto de París, con *valenciennes* de antiguos dibujos, ó con Irlanda fino: Este se combina frecuentemente con el bordado inglés hasta en las golas planas. En estas se hallan á veces incrustados pequeños medallones de Irlanda fino y selecto, que dan á la gola tanta ligereza como elegancia.

FLORANGEL.

Contra los grabados pornográficos

En el reciente Congreso de Educación familiar de Bruselas, el R. P. Vincent, salesiano de Lieja, propuso que se opusiera un dique de grabados y estampas morales é instructivos al torrente de los pornográficos que inundan toda Europa. El, por de pronto, llevaba ya repartidos ochocientos mil. También propuso que se fundasen Sociedades en todos los países bajo los auspicios de la liga de Educación familiar, para generalizar la difusión de grabados y estampas morales de todo género.

De desear sería que estos consejos fuesen seguidos en todas partes.

PAN PARISIEN PAN MADRILEÑO

Es el mejor que se come. (Desconfiad de las imitaciones) Se elabora con harina traída expresamente para este pan. Su fabricación es perfecta y esmerada; probadlo.

Pastas para sopas, Dulces, Chocolates, Azafraes, Molinos harineros de LA LEGALIDAD José Fernaud (Sucesor de Alvaro Fernaud)

DIRECCION: Serrano, Castro y Noria Alta. Teléfono núm. 312.

Esta gran fábrica es la mejor montada de la Provincia

WHISKY BUCHANAN

Bebedlo y os convenceréis que es el mejor

Representantes: KÜHNER HENDERSON C.ª

La publicación de cada pastoral esta... Había una nueva discordia. Esto es lo cierto. Por esto, en el sentido de la unión de los católicos ha conseguido mucho más Canalejas que los Obispos españoles.

Ecos de Sociedad

En el vapor «Conde Wifredo» y procedente de Málaga llegará a esta Capital el día seis del corriente, el distinguido e ilustrado oficial de Infantería Don Eduardo Díez del Corral.

En el vapor «Carmen» llegó el sábado, de la Gomera, nuestro distinguido y estimado amigo Don Eustaquio García y González, acompañado de su distinguida Sra. y de su bellísima hija Antonia, después de haber pasado los meses de verano, en el pintoresco pueblo de Vallehermoso.

También ha llegado, procedente de Agulo, Gomera, nuestro apreciable amigo personal, el importante exportador de frutos y comerciante de esta Plaza, Don Angel Carrillo, acompañado de su distinguida familia.

Continúa en grave estado nuestro estimado amigo personal, D. Emilio Martín Fernández. Deseámosle pronta mejoría.

En breve contraerá matrimonio en esta Capital con la distinguida señorita Leonor Beautell y Melendez, hija del acaudalado comerciante D. Cristóbal Beautell, el joven D. Edmundo Caulfiel.

Ha fallecido una pequeña niña, de nuestro estimado amigo personal don Sergio Logendio, y de cuyo nacimiento habíamos dado cuenta en uno de nuestros números anteriores. Damos nuestro más sentido pésame a sus padres.

En el vapor inglés «Sangara» llegó el sábado de Las Palmas, nuestro distinguido amigo particular, el ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, D. Pedro Matos Massieu. Le saludamos.

En el vapor alemán «Hans Woermann» que llegará hoy a este puerto, se embarcará con destino a Liberia el Cónsul General de esta Plaza. Lieve feliz viaje.

Un ataque de hidrofobia

En el pueblo de Villaverde se ha desarrollado un suceso extraordinario. El vecino de dicho pueblo Antonio del Toro Monzón se hallaba por la mañana en su domicilio, conversando con su esposa. De improviso fué acometido, sin duda, por un ataque de locura ó de hidrofobia, y se arrojó sobre su mujer, á quien dió un terrible mordisco en la nariz, que le arrancó de cuajo. Inmediatamente, y llevando en la boca la nariz de su mujer, emprendió veloz carrera, tratando de morder también á otras cinco personas que encontró á su paso. Entrada del hecho la Guardia Civil de Villaverde, salió en persecu-

Nuestra información

Atentado á La Cierva

POR CABLE (De nuestra Agencia) Madrid 3. Al salir hoy de su casa el ex-ministro de la Gobernación señor La Cierva acercóse un individuo con ánimo de agredirle no consiguiendo su intento por impedirsele unos agentes de la policía secreta.

El individuo en cuestión es natural de Barcelona y profesa ideas anarquistas. Inmediatamente fué conducido á la cárcel, donde quedó á disposición del Juzgado.

Lo que dice La Cierva

Hoy hemos interrogado al señor La Cierva, en el Congreso, acerca del atentado de que ha sido objeto, manifestándonos el ex-ministro que no se dió cuenta, en absoluto, de que se atentara contra su persona hasta que fué detenido el sujeto que pretendía agredirle.

El señor La Cierva quita importancia al hecho.

Comentarios

El tema de todas las conversaciones ha sido, durante el día de hoy, el frustrado atentado contra el señor La Cierva.

La noticia del mismo produjo, en los primeros momentos, gran revuelo en los círculos políticos. No cesan los comentarios.

ASUNTOS CANARIOS

POR CABLE (De nuestra Agencia) Madrid 4. La Gaceta publica una Real Orden resolviendo el expediente relativo á la enseñanza náutica en esa provincia, en el sentido de adoptar dicha enseñanza hasta obtener, reglamentariamente, los títulos de piloto y capitán en la Escuela de Náutica de Santa de Tenerife.

NOTAS POLÍTICAS

POR CABLE (De nuestra Agencia) Nuevos gobernadores Madrid 4. El Rey ha firmado hoy los nombramientos de Gobernadores civiles de Zaragoza, Castellón y Murcia á favor de los señores García Cabañero y Avedillo, respectivamente. Canalejas y Cobian El presidente del Consejo y el Ministro de Hacienda conferenciaron hoy extensamente acerca de la marcha del debate económico.

SUCESOS

Ayer tarde en ocasión de estar trabajando abordo del paquete inglés «Gando», en las faenas del carbón, el obrero Manuel Hernández Pérez, en la desgracia de que le cayera encima de la espalda una lingada de 5 sacos de aquel combustible fracturándole las costillas y columna vertebral. Inmediatamente fué conducido por una lancha al muelle y llevado á una de las casetas de la casa Elder, de donde fué trasladado luego por la Cruz Roja al Hospital civil en cuyo establecimiento le fué practicada la primera cura. El desgraciado Manuel es natural de Caracas, casado y de 24 años de edad.

Los telegramas de EL TIEMPO

Nos consta que el diario de la mañana «El Tiempo» tijeretea, no queremos usar otra frase, las noticias de nuestro servicio telegráfico. Mañana lo dejaremos cumplidamente probado.

Pequeñeces

Literatura gallega. Por fortuna, el Sr. Burell ha comprendido á tiempo el error, y ha puesto al menos una tregua á su consolidación definitiva en forma legal. Me refiero á la cátedra de literatura gallega que se pensaba crear en Madrid. Injusticia y absurdo, mayor no es posible encontrarlo. Y, además, la injusticia y absurdo era un verdadero ultraje inferido á la mansa, á la trabajadora, á la sumisa, á la eficaz región gallega, cenicenta tradicional de la madre España. Como es natural, las protestas llovieron á granel, y se alzó el griterío irritado de la injuria. Todo el Claustro de la Universidad compostelana sintió, unánime, la indignación más honrada. La Real Academia no fué menos. Hasta los estudiantes, frívolo de suyo, y hasta el pueblo, indiferente de condición, chilló, airado, su veto ante la polacada. Era realmente formidable que habiendo en Galicia un solar clásico de cultura, como es la Universidad de Santiago, fecunda en ilustres varones, trajeran allí, á esa villa y corte banal, donde todo lo fútil tiene su guarida, el estudio y reverencia, consa-

Trataron de la discusión del presupuesto de ingresos, acordando gestionar de los conservadores que desistían de continuar haciendo la abstrucción. Telegrama textual Canalejas conferenciado Calbetón acerca envío obrera Zaragoza Almería. Mañana Consejo tratar obrar solucionarlas. Montero Ríos grave El Sr. Montero Ríos se ha agravado considerablemente, en la enfermedad que viene sufriendo. Numerosas personas acuden al domicilio del enfermo para informarse de su estado.—P. A.

VIARIAS NOTICIAS

POR CABLE (De nuestra Agencia) Los reyes de viaje Madrid 4.—Los reyes marcharon hoy al medio día á Ventosilla, de donde regresarán el jueves próximo. Acompañantes varios personajes palatinos. Fueron despedidos los monarcas por el presidente del Consejo, los Infantes, varios ministros y las primeras autoridades civiles y militares de la Corte.

Por la Patrona

Según noticias recibidas de provincias el digno Cuerpo de Artillería ha celebrado con solemnes funciones religiosas y fiestas en los cuarteles el día de su Patrona Santa Bárbara.

Más sobre el atentado

El Sr. La Cierva ha declarado ante el Juzgado acerca del atentado que se pretendió realizar en su persona. Dijo que no se enteró de nada absolutamente hasta que se lo dijeron. —La prensa de hoy se ocupa del conato de atentado hinchando el suceso y encabezando la información con grandes títulos. Parece que los elementos radicales se lamentan de que el agresor del Sr. La Cierva no consiguiera ver realizados sus propósitos. —El exministro conservador está siendo visitadísimo. Continúa quitándole importancia al hecho.—P. A.

NOTA.—A la hora de entrar en máquina este diario, 4 de la madrugada, no hemos recibido el complemento de la información que, diariamente, acostumbra á transmitirnos nuestra agencia «Prensa Asociada».

grados oficialmente, de la literatura gallega y de su hermana la literatura lusitana. Por fortuna, repito, el error ha sido comprendido á tiempo, y se le ha puesto un paréntesis. Dios haga que el absurdo no prevalezca y que los cínicos centralistas vuelvan de su acuerdo infausto. Aunque el pobre Said Armesto, para quien de seguro se ha creado la simpática asignatura, tenga que reducirse á vivir en la vetusta Compostela, relegando al olvido sus eternos cuchicheos en el salón de conferencias. Boy.

A domicilio

CLASE PARA SEÑORITAS POR PROFESORA NORMAL RECÉN LLEGADA DE LA PENÍNSULA

Las lecciones de primera enseñanza, Carrera del Magisterio, labores de adorno, en las que van incluidas la confección de colchas, cojines y stores de raso y malla, encajes de Almagro, Brasileño, Inglés, Richelieu, Renacimiento, etc. También se darán lecciones de Pintura en raso y terciopelo, cristal y porcelana, y de confección de frutas artificiales, por varios procedimientos todos modernísimos. La Pintura es de un hermoso efecto aplicada en las labores de adorno. Honorarios convencionales Los avisos á la Camisería «New England» PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN

Notas Marítimas Movimiento en el puerto Con cargamento general de mercancías para esta plaza llegaron ayer el vapor inglés «Arzila» y el alemán «Lothar Bohlen» procedentes de Londres y Hamburgo, respectivamente. También llegó ayer con mercancías para este comercio el vapor español «Cabañal» de la Compañía Vapores Carreos de Africa, que venía de Barcelona y escalas. A mediados de este mes son esperados los trasatlánticos alemanes «Tijuca» y «Belgran» pertenecientes á la

poderosa compañía «Hamburg-Süd-amerikanische».

Ayer entraron los siguientes veleros: «Cristina» del Roque de Fasnía con frutos; «Arriaga» de la mar con pescado fresco.

Vapores que se esperan

DIA 6 Para Las Palmas, vapor «Reina Victoria». DIA 7 Para Londres, vapor «Galeka».—Para Cape Town, Hobart y Wellington, vapor «Rimutka» y «Mamari».—Para Gomera, vapor «Carmen». DIA 8 Para Hamburgo, vapor «Hauk».—Para Londres, vapor «Salerno».—Para Londres, vapor «Corinthie».—Para Cape Town y puertos del Sur y Este de Africa, vapor «Dover Castle».—Para la Palma, vapor «Tenerife». DIA 9 Para Montevideo y Buenos Aires, vapor «León XIII».—Para Génova, vapor «Siena». DIA 10 Para Cádiz, vapor «Reina Victoria». DIA 11 Para Dunkerque y Hull, vapor «Segovia».—Para Santa Cruz de la Palma y Fernando Póo, vapor «San Francisco».—Para el Sur de Tenerife, vapor «Carmen» y «Velox».

Se vende una fina rústica con casa, de dieciséis fanegadas de cabida, de ellas tres de monte, sita en el pago de las Mercedes, jurisdicción de la Laguna, llamada Huertas del Obispo.

También se vende el edificio Teatro Viana, de la misma Ciudad. Para precios y otros informes, dirigirse al Notario D. Agustín Delgado, Herradores 91, Laguna.

SE ALQUILA

una casa en la calle de S. Juan Bautista número 1. En la de San José número 11 (a) informarán.

EL VIAJE DEL REY A MELILLA

El jefe del Gobierno ha dirigido al general García Aldave un telegrama, en el que dice:

«Su Majestad, tan amigo del Ejército, y que si en esto cupiesen preferencias, las tendría por los bravos que ahí lucharon por el honor de la Patria y tan alto mantienen el pabellón nacional, me manifestó varias veces su propósito de revistar esa fuerza, y no pudo cumplirse aquel deseo por consideraciones de carácter internacional.

Al firmarse el tratado con Marruecos me reiteró el Rey su voluntad de ir á Melilla, y en el próximo mes, salvo circunstancias excepcionales, iremos acompañando á nuestro augusto Soberano, el ministro de la Guerra y yo.

Creo que todos recibirán ahí con aplauso entusiasmo la noticia del noble propósito de S. M., dispuesto á no omitir nunca ni fatigas ni sacrificios, si fuesen necesarios, en bien de la Patria y del Ejército, del que V. E. es digno caudillo.»

El General García Aldave ha contestado al telegrama del Sr. Canalejas con el siguiente:

«Con la más viva satisfacción me entero del telegrama en que V. E. me notifica la honrosa visita que este territorio habrá de recibir en el mes próximo; inestimable favor que colma de entusiasmo y que nunca agradecerán bastante las fuerzas y clases todas de esta capitania general. Profundamente reconocido á las frases de V. E., dispongo se hagan publicar en la orden general del Ejército la fausta noticia y los laudatorios conceptos de V. E., como lo hice oportunamente con motivo del telegrama que se dignó dirigirme, en igual sentido, al conocerse el término de las negociaciones con Marruecos.»

D. Alejandro

¡Otra te pego, Perico! Dice un distinguido colega madrileño: «Lerroux continúa usufructuando los bienes muebles y raíces cosechados en el extranjero, sin acordarse ya de excitar á nadie á que queme los registros de la propiedad, y sin un gesto gallardo y lógico de repartirlos con sus correligionarios ó con los pobres.» ¡Para chasco! Ya sabrá Lerroux y demás colaboradores, regeneradores y emancipadores del pueblo, contestar á quien les pida, de acuerdo con la siguiente redondilla, que hemos compuesto entre Espronceda y este servidor de ustedes. Mío es el mundo, como el aire libre, otros trabajan por que coma yo... que pidan, mientras voy en automóvil, una limosna por amor de Dios.

Noticias

En la misa mayor celebrada ayer en la Iglesia Matriz de esta Capital, el Párroco, nuestro amigo don Francisco Hernández González, antes de comentar el Evangelio de la Dominica, hizo un llamamiento á los católicos de esta Capital para que contribuyeran con lo que buenamente pudiesen, á fin de que en el presente año salga procesionalmente la Patrona de España y de aquella Parroquia, la Purísima Concepción, con la ostentación debida y la asistencia de la Banda municipal de música, para lo cual hay que abonar el importe que corresponda con arreglo á la tarifa, ya que no es posible que el Ayuntamiento le conceda gratuitamente como se ha hecho para otros actos. Nosotros haciéndonos intérpretes del sentir del Párroco, esperamos que las personas pudientes y amantes de nuestras tradiciones religiosas, acudirán con sus limosnas para el objeto indicado, pudiendo entregarlas en la citada Iglesia, antes del miércoles, víspera de la festividad. Ayer tuvo lugar en la Comandancia de Marina de este puerto, el reconocimiento médico de los nuevos quintos de esta provincia marítima. Sabemos por noticias fidedignas que la maestra nombrada recientemente para la Escuela Superior de niñas de esta Capital, es Doña María de la Visitación Puerta y Latorre, y no Doña María de la Puerta y Guillén como por error han dicho algunos periódicos. Esto demostrará además que no hace 4 meses que ha sido hecho este nombramiento, como alguien ha dicho.

LA GACETA DE TENERIFE tiene extraordinaria información cablegráfica, servida por la Agencia «Prensa Asociada».

Melendez

19, Cruz Verde, 21



Esta Casa acaba de recibir: Sombreros, en última novedad para SEÑORAS—Sprits, Alas, Plumas y Crochés para CONFECCIONARIOS, Sucursal en La Laguna.—San Juan 1.

Ulises E. Guimerá

MARINA 3

Representante de casas fruteras

J. H. Lütten & Son HAMBURGO

L. & H. WILLIAMS & CO., BAZAAR, GLASGOW

Edgar Baker & Co. 3,5 & 7, Temple Street, LIVERPOOL

E. A. O'Kelly & Co., Fruit Broker, Floral Hall, Convent Garden, LONDON, W. C.

Todas las consignaciones de frutos serán atendidas con especial interés

EXPOSICION

JAPONESA-BRITÁNICA DE LONDRES DE 1910

La lámpara OSRAM ha obtenido el GRAN PREMIO ó sea la más alta recompensa. Unico sitio de venta en esta Capital, Alfonso XIII, 51.

Dr. Arozarena

MÉDICO

Especialista en enfermedades de los niños Consulta de 1 á 3 Gratis los viernes Se ha trasladado al número 11 de la calle de San Juan Bautista.

El anuncio es la gran palanca del Comercio
La propaganda ha sido, y será la propulsora de las grandes industrias y negocios.

Librería y Tipografía Católica

ESTABLECIMIENTO EDITORIAL DE PRIMER ORDEN

DOTADO DE MAQUINARIA DE RECIENTE CONSTRUCCIÓN Y PERFECCIONADÍSIMA

<p>Agendas de bu- fete, plumas, lapiceros, gomas y tintas.</p>	<p>Material moderno nuevo y completo para la confección de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes.— Especialidad en tarjetas, memorandums, facturas, circulares, cartas, sobres y demás artículos análogos.— Edición de obras, revistas y periódicos. Libros comerciales y programas.</p>	<p>ALMANAQUES PARA EL AÑO 1911</p>	<p>Servicio especial para la rápida y esmerada impresión de esquelas para entierros y recordatorios de aniversarios, en elegantes papeles y tarjetas, á precios ventajosos.— Carnets de baile, menú, partes de boda y de bautizo, ofrecimientos de casa.— Artículos religiosos, devocionarios, libros, libretas en blanco, talonarios, etc., etc.</p>	<p>Juguetes infantiles para pre- mios en las escuelas</p>
--	--	---	---	---

Material de enseñanza

Novelas—Suscripción á periódicos y revistas morales y católicas—Obras de fondo, literarias y científicas—Artículos de escritorio: Lacres—Prensas para copiar—Secantes—Cromos y estampas en colores y en negro—Aleluyas—Papel para periódicos y demás artículos concernientes al ramo.

Corresponsales en todas las poblaciones del Reino y del Extranjero

DESPACHO Y TALLERES: SAN FRANCISCO, 7

SANTA CRUZ DE TENERIFE

LA GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

Es el periódico católico mayor y de más circulación de Canarias
INDEPENDIENTE DE TODA POLITICA

Informaciones telegráficas y postales de las ciudades y pueblos más importantes de España.—Servicio telegráfico especial de la Agencia «Prensa Asociada»

SUSCRIPCIÓN	SECCIONES	PUBLICIDAD
<p>EN ESTA PROVINCIA. Un mes. 1'50 pesetas</p> <p>EN LA PENINSULA</p> <ul style="list-style-type: none"> Trimestre 5 Semestre 10 Año 20 <p>EXTRANJERO.—PAISES DE LA UNIÓN POSTAL</p> <ul style="list-style-type: none"> Trimestre 8 pesetas Semestre 16 Año 32 <p>Número suelto 10 céntimos, atrasado 15</p>	<p>Informaciones.—Vulgarización de trabajos doctrinales.—Estudios sociales y de carácter obrero.—Crítica bibliográfica.—Páginas para la mujer.—Sección literaria.—Balance de la prensa madrileña.—Gacetillas de la Corte.—Cuentos y crónicas políticas.</p> <p>Estas á más de otras muchas serán secciones de este periódico.</p> <p>Publicará también en su folletín preciosas novelas morales y de transcendencia social. Los nombres de autores de tanto renombre como Pereda, Coloma, Muñoz y Pabón, Menéndez Pelayo, Palacio Valdés, etc., etc., serán los que desfilarán por esta sección.</p>	<p>La publicidad de LA GACETA DE TENERIFE es la que más conviene á los señores anunciantes.</p> <p>Es también la más económica, teniendo en cuenta nuestra gran tirada, que pueden comprobar aquellos á quienes interese. Para los anuncios, entiéndanse preferentemente con nuestra Administración.</p> <p>TARIFA: Véase en esta plana.—Esquelas desde 10 pesetas. La publicidad es la base de toda propaganda.</p> <p>Los señores suscriptores que abonen su suscripción anual anticipada, tienen derecho á la inserción de 5 anuncios anuales de diez líneas (50 palabras).</p>

Redacción y oficinas: Calle de San Francisco número 7, Santa Cruz de Tenerife

TELÉFONO, NUM. 425

APARTADO DE CORREOS

Dios: ¿que está en edad y en disposición de casarse? pues que se case con Lola Fraga que es de su igual... Es decir: de su igual lo soy yo también: ¡tonterías de mi madre, que no sé qué es lo que ha llegado á figurarse! ¿Somos acá quizás descendientes de reyes? Pues comerciantes, con más ó menos suerte, es todo nuestro abolengo por uno y otro lado: mientras él es de gente de carrera, tanto por la manta alta, como por la baja, y hasta D.^a Petrolina, descendiente del que se quedó mirando en la batalla. Tontería de capirote: pero vamos á que no hay motivo para despreciarlo por razón de clase.

Lo único que tiene es que es pobre: es decir: pobre, no: porque no puede llamarse pobre el hombre que tiene sus finquitas, su carrera y una botica acreditada: ahora, que no tenga lo que tengo yo, eso es otra cosa; pero que eso no importa, porque para eso lo tengo yo, y... ¡y dale bola! ¿pues no estoy yo preocupada con esa ton-

tería, como si esto fuera á ser algo alguna vez...?

¿Y por qué no ha de ser? ¿Por qué no he de gustarle yo á él, siendo él tan aficionado á la música y tocando yo tan decentemente como toco el piano y el arpa; siendo yo elegante, porque lo soy ¡á ver si había en toda la reunión otra que fuera tan sencilla y á la vez tan distinguida como yo! no fea, porque ¡caramba, todas no vamos á ser Virgines de Murillo! y con tan bonito cuerpo?... ¿Que meto un poco el ojo.... algunos días? ¿quién sabe después de todo si será él de esos á quienes gustan los ojos bizcos? No quisiera nada más que hubiera pronto otra reunión y que fuera él: ya yo me daría modo y trazas de enterarme. ¡Me ha entrado curiosidad!

Porque aquello que me dijo durante el rigodón, de que afortunadamente había sido, y de que nunca olvidaría aquel instante, es una galantería que cualquiera la dice.

yo el helado, ó por qué no me habré puesto á pensar en la chorrera de Doña Urraca ó en la trompetilla de la Condesa?... ¡ja ja ja! ¡la pobre! pero si tiene ese defecto, por qué vá a ninguna parte?... ¡La carcajada que soltó Javier!... como que dicen que á la chitacallando se rie hasta de un entierro.

¡A ver el pampili!... ¡El tío de la zamarra, que parece que se cae, pero se agarra!... Pues como yo supiera que se reía de mí, iba ese á saber quién era yo: pero nó: él es muy fino para hacer burla de nadie, ahora que se ria cuando hay motivo es cosa muy distinta... ¿no se rie todo el mundo cuando á mano viene?... Por cierto que pocas personas he visto yo reirse tan de corazón como él esta noche... ¡Y qué blanca tiene la dentadura! mentira parece que, fumando, pueda tenerla tan blanca!... Ni chispa de asco que me daría á mí tirar un bocado donde le hubiese tirado él.—

Por esas alturas andaba Lili,

cuando su madre llamó á la puerta, para darle la noticia del próximo viaje á la ciudad del Bétis... ¿Se alegró, como se hubiera alegrado la noche antes, á haberlo sabido?

No se sabe, lector. Por lo que yo he podido husmear, sólo se sabe que se quedó dormida cerca del amanecer; pero oyendo en su mente al boticario cantar, con la tirilla desabrochada y la dentadura blanca como la nieve el condensado dístico de Leoncavallo:

¡Ridi, Paggiaccio, sul tuo amore infranto!
 Ridi del duol che t'avvelena il cor!...

No menos encantado que la Millona de la voz del Boticario, se acostó el boticario aquella noche, del modo de tocar de la Millona.

¡Qué manos más bien hechas tenía la arrastrada! ¡Qué dedos tan largos y tan tornátiles, tan finos y tan... ¡pues y las uñas!... ¿Pues no parecían materialmente pétalos de rosa... de pitimint?... ¡Ya quisieran todas las Pepitas Jiménez del mun-

SECCION DE ANUNCIOS

Cie. Generale Trasatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES

El magnifico vapor francés



SAINT LAURENT

saldrá de este puerto el 1.º de Diciembre directamente para la **HABANA**

Admite pasajeros y carga.

AGENTES,
R. GARCÍA-CASA
Hardisson Hermanos
Villalba Hervás 3, (antes Tigre)

Bodegas Bilbaínas

BILBAO-HARO

Vinos finos de mesa

Vinos, Blancos y Claros, Rioja, Valdepeñas, Alicante

Depósito

Corante

Doctor Allart, 11. Juan Claverie

TELÉFONO 383.—Tosbaldo Power 12 y 14.



Compañía de vapores correos de Africa

El magnifico vapor

CABAÑAL

Saldrá el 2 de Diciembre para Las Palmas, Puerto Cabras, Arrecife, Mogador, Saffi, Mazagan, Casablanca, Rabat, Larache, Tánger, Ceuta, Rio Martín, Peñon Velez, Alhucemas, Melilla, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Para informes, J. A. Brago
Cruz Verde número. 24

Chocolate de la Trapa

PAQUETES DE PASTILLA	PRECIOS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos 14, 16, y 17	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia... 460 "	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico... 350 "	16 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.



Hamburg Amerika Linie

Compañía Hamburguesa Americana

CORREOS ALEMANES

El rápido y moderno vapor

FRANKENWALD

Hegará fijamente a este puerto el día 4 de Diciembre saliendo directamente para la

HABANA

para donde admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Agentes: G. J. R. HAMILTON
en casa de Hamilton y Cia.
MARINA 15.

Compañía Trasatlántica

(Antes de A. López y Cia.)



Servicio del mes de Diciembre de 1910

Línea de Buenos Aires

El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el magnifico vapor

LEÓN XIII

admitiendo carga y pasajeros.

El día 16 saldrá de este puerto, directo para Cádiz y Barcelona, el magnifico vapor

P. DE SATRÚSTEGUI

admitiendo carga y pasajeros.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 18 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curaçao y La Guaira, con trasbordo en la Habana, Progreso y Veracruz, el magnifico vapor

ANTONIO LÓPEZ

admitiendo carga y pasajeros.

El día 30 ó 31 saldrá de este puerto, directo para Cádiz, Barcelona y Génova, el magnifico vapor

MANUEL CALVO

admitiendo carga y pasajeros.

Línea de Fernando Poo

El día 11 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma y Fernando Poo, el magnifico vapor

SAN FRANCISCO

admitiendo carga y pasajeros.

El día 14 saldrá de este puerto, directo para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona, el magnifico vapor

M. L. VILLAVERDE

admitiendo carga y pasajeros.

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes,
Viuda e hijos de Juan La-Rocha.
ALFONSO XIII, 35.

Servizio Italo-Spagnuolo

Società di navigazione a vapore

Procedente de Génova y Marsella llegará el 5 del corriente mes el vapor italiano

HELVETIA

que, después de efectuar la descarga, saldrá directamente para Las Palmas, Dakar, Rufisque, Bathurst, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos.

Agentes,
Viuda e hijos de Hurrellano Yanes
Santa Cruz de Tenerife.



LA ZURCIDORA MECÁNICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente, y sin igual perfección

ZURCIR Y REMENDAR

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

Se remite libro de reglas, prole envió de DIEZ PSETAS

Sociedad Patent "Magic Weaver"
Paseo de Gracia, 97.—Barcelona.

Afinaciones

El afinador y compositor de Pianos, Pedro Luis Grizzotti, tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y al público en general, haberse trasladado al Hotel Parnaso, Plaza de la Constitución núm. 12.

Imágenes y altares Para adquirirlos los acreditados talleres de escultura de José Romero. Calle de Albornoz, 1.ª planta el catálogo. Valencia (España).

Para administrar fincas rústicas y urbanas se ofrece una persona de las mayores garantías. Informes en esta redacción.

A. DEL RIO Y GONZALEZ Médico-Cirujano Consultas de 1 a 4 Lunes y viernes gratis a las puertas Doctor Allart (Antes Sol) 42

Se alquila el Hotel de la calle del General Antequera número 6. En la de San José número 11 (a) darán razón.

SE VENDEN Dos cocinas casi nuevas, una para carbon de piedra y otra para gas, ambas con horno. En esta imprenta informada.

ESCRITORIOS: Alfonso XIII, 38.

TELÉFONO 228.

SANTA CRUZ DE TENERIFE.

ALMACENES: Paseo de la Concordia.

TELÉFONO 327.



Cemento GOLIATH: el de mejor calidad que se importa en la Provincia

y el que admite mayor cantidad de arena en el hormigón.

Grandes Almacenes de materiales de construcción

CARLOS LA-ROCHE

Cemento DRAGO: (clase corriente) la mas acreditada de las que se importan en las islas Canarias.

Maderas de todas clases



Se vende papel de periódico en la Administración de este diario.

noble, sino de almudes de trigo y panillas de aceite?...—Y le dió en el calor de la declamación una manotada a la inocente palmatoria que tan quitada de ruido estaba en una esquina de la tapa de la mesilla de noche, decapitándola, pues era de cristal, al hacerla caer contra no sé qué objeto de porcelana que en el suelo había.

—¡Ah!—prosiguió—¿por qué carrretada de demonios esa mujer ha de tener fama de fea y ha de ser rica? ¿Por qué no es del arroyo, aunque fuera un endriago, ó por qué no es una Venus de Médicis teniendo la fortuna que tiene... algo, en fin, que conjure el peligro de que vayan a crearme un... rufian; ¡Algo que sincere mi amor... monstruoso si se quiere, pero amor al fin: tímido, como el de un esclavo, generoso como el de un rey, ardiente como el de un árabe y noble y puro como... el de un santo!

pensar sólo que cualquiera que me vea al lado de él crea que no es el cariño, sino el negocio lo que me hace buscarlo... me retrae más de cuatro veces, tanto, que hasta quejósillo anda y acusándome de tornadizo é inconstante en la amistad. ¡Mira tú! ¡Inconstante yo, que llevo la amistad y el cariño hasta más allá del sepulcro!... Pues sí, "este viene en busca de esto", me parece que va a decir en cuanto me vea dar un paso hacia cualquiera a quien se me ocurra dirigirme: la dignidad, la soberbia, el amor propio ó como queramos llamarle se me levanta, se me yergue entonces como una furia, se me rebela como un condenado, se me retuerce como un demonio, y media vuelta a la derecha y a casa, que llueve...

Soy indomable, lo confieso: pero...tengo yo la culpa de ser así? ¡Ah! no saben el capital que tienen los que han recibido de Dios un espinazo flexible. Porque los derroteros por donde voy, no llevan

servo para el mundo: que soy un Juan Lanas, inútil para todo lo práctico; que no sé dónde tengo las narices y que nunca sacaré partido de los hombres ni de la vida, siempre explotado y nunca explotador! Y nó: no es que yo no haya atinado con los trámites de ciertas cosas, ni haya podido dar con el modo de medrar, ni ignore dónde tienen muchísimos hombres las cosquillas: es que esta malhadada vergüenza, que como decía el otro para nada sirve y para todo estorba, me ata de pies y manos en cuanto columbro el ridículo, y por males de mis pecados el ridículo, la caricatura es lo primero que columbro en todo lo que veo.

Cobeeñas, sin ir más lejos. ¿Puedarse dos amigos como nosotros, amigos desde la escuela, desde siempre, porque nuestra amistad es tan antigua como nuestro uso de razón? Pues cada vez que voy a buscarlo, desde que es alcalde, lo primero que se me viene a las mientes es la maldita titular... y el

medio puro apagado, que tenía entre los dientes...—¡maldito sea el dinero, que va a ser mi ruina!... "¡Ese va por los cuartos!", es lo primero que va a decir todo el mundo: "y, si como es sólo biza y flaca y verdinegra fuera... ¿qué se yo?... ¿prosa!, lo mismísimo la requeriría y le haría el amor. ¡Sinvergüenza! ¡casarse por el dinero!..."

Y sin embargo, Dios sabe la honradez de mis sentimientos hacia esa mujer y lo que yo daría en este instante porque fuera pobre... ¡hospiciaria! ¡¡cunera!! para elevarla hasta mí; alardear ante la faz del mundo de mi desinteresado amor; darle... hasta el alma, si se pudiera dar, y anegarme y sumergirme y perderme como en un vértice en las profundidades infinitas de la inmensa ventura de amar y ser amado...

¡Ah! ¿y que esto no esté para mí? Pero... ¿por qué?—y se sentaba en la cama, apostrofando al pobre del mosquetero, como si este tuviera